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ECPk TD (7) Exercice 2 corrigé

PYV. °.150.29.107
1|V =150m’|; lnzLM—:P”V=M=I76kg.

RT, T, 8,31.298
" 5

o i nR __mr BV o _ 10°.150 —126k) K~

y—1 y=1,%, 4T y—1 298.(1,4-1)

346Mx
3.|[UT)=CT = ﬂi T Application mumérique : [U(T = 298K) =37,5MJ |
4. dU =TdS - pdV donc g P o O AL R | P AT b W |,
T T y=1. T 14 y-1

Finalement, S(T,V)—S(Y;,V,)=£ln i +mrn —V— !
y=1 T, v

o 5
AN |S@ ) -S@)=mn| B | ¢ B Ly L | MOS0 L2801 17k 50
=1\ T )5 =1\ T )T 298 La-1 | 275

1
Une augmentation de I’entropie d’un systéme est interprétée a I’échelle microscopique comme une augmentation de I’information
manquante (c’est-a-dire du désordre) : cf. complément Interprétation statistique de l’entropie dans le §5. A volume constant, une
augmentation de la température méne a une augmentation du désordre ce que traduit I’augmentation de I’entropie.

5. Au cours d’un cycle, AS = S.—=S, = 0 que le cycle soit décrit ou non de maniére réversible.
I=F

En revanche, si le cycle est décrit de maniére réversible, alors S, =0 donc S, ., = AS - S, =0 ; tandis que si le cycle
=0 (¢ycle)
est décrit de maniére irréversible, alors S_,, >0 donc SL;L_,m"géL, = & =S e =S iee < 0.

=0(cycle)

chaude »

S i)

)
Fluide de la PAC

Le fluide de la PAC recoit effectivement du travail, ce qui lui permet de recevoir effectivement de la chaleur de la source froide
pour en céder effectivement a la pseudo-source chaude. On parle de pseudo-source plutdt que de source car la température de cette
source est susceptible de varier. La pseudo-source a une capacité thermique finie tandis que la source a une capacité thermique
infinie

7. Le premier principe appliqué & ¥ au cours d’un cycle s’écrit AU=0=W+Q,+0Q, (1);

: . Q
Le second principe appliqué a 3 au cours d’un cycle s’écrit AS=0=S,, ., + S = [T—/+ £ s I ?2);
¢ —_
ext piéce =0

car réversible

—_— = ( = =
grandeur couteuse | W s09,+0, 1+0, / Q.o =Ly / T e

o2 grandeur valorisable| O, 0 1 1

1 1
~T, [T 1-275/298

=13

AN.|e=
1

piéce
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Grimaud
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8.
8.a. Le premier principe appliqué au gaz contenu dans la piéce au cours d’un cycle du fluide de la PAC de durée dr s’écrit

— Ay | — £
dUpiéce - 5QI’AC—-)]H'L"CC d ou | é‘Ql”“"CL’—’PAC - Cdil
Ce R S

CdT,(1) ==00 iscemspac

8.b. Le premier principe appliqué au fluide de la PAC au cours d’un cycle de durée dr s’écrit:
dU = 6W +5Qplcw—>l’AC +6Qmmusphele—>l’A(‘ d’ou FQ“"”MP"“'-"PA( P dt+CdT
Hr—/ —_—

=P dt

=0(cycle) =-CdT,
60 . 00, o CdT, CdT,—-Pdt
8.c. 6 S, ; é piece— PAC 4+ atmosphére— PAC soit 5Sécha”gée . 73 4: P u A
éc Iﬂ"gl!ﬂ
TI’(t) Te.\-/ TP 72’.\1

1 1 Pdt
8.d. Au cours d’un microcycle, dS =868, ..t 0S5, dou dT,,[————]="—.

échangée créde
=0(cycle)

=0(réversible)

8.e. On intégre cette derniére équatio (lnT,:)= S entreiles Sials (T2 =T, = O) et (TP =t =) !
ext ext
o<l gy Tl = R 8 7 ar. | Ty T
.[ e _[ d(In7;)= I dtr' soit L—2 —ln[—f =LA e |ae= Pm et bl |
Tp=Tey T;‘XI Tp=T,y CY:’II " =0 ext ; Te.\'l Texl 1 ]:’4"1 TL’X'
. AN.: At=% 2;98—1—ln it =229s =3min49s
500 | 275 275 )| 924

La machine (idéale !...) est trés performante ! En pratique, les sources d’irréversibilité ne permettent certainement pas d’obtenir
une telle efficacité.

9.

On utilise les résultats de la question 8. mais dans cette question S, #0.

_ CdT, . Pdi—CdT,
échangée créée = i .

créée
=0(cycle) T;’ T;xl

e Au cours d’un microcycle, dS =08, +06S,., dou &S,

e On intégre cette derniére équation entre les états (T,: =T,

T T,
S‘:=Cln[—f]+ BT o e

ext

it = O) (T =Tt —At)pour obtenir :

exi 7‘(‘.’,\'[ exi

i3 T P
e Remarquons quef=i{m'+%[m[—f]+1——fﬂ soit [S€ = #[Az - At

o Ainsi At'=Ar+-2.S” . Comme S >0, on obtient At'>Ar : le caractére irréversible du cycle augmente la durée de
u
>0

fonctionnement de la machine pour réaliser la consigne.



